

制造美国亚利桑那州枪击血案,6名死者包括地区首席法官和一名儿童

22岁男子枪袭国会女议员

奥巴马称其为“一场难以形容的悲剧”

□新华社供本报特稿

美国国会众议员加布里埃尔·吉福兹当地时间8日在亚利桑那州图森出席公共活动时遭遇枪击,头部中枪,伤势严重,另有至少6人身亡,12人受伤。



1月8日,救援人员聚集在美国亚利桑那州图森的枪击案现场。(本版图片据新华社、新华网)

伤亡者众

吉福兹当天在图森一家杂货店附近与选民见面时,遭一名男子近距离枪击,头部中弹。吉福兹随后被送往医院抢救。

“她现在正接受手术。她活着。”医院发言人达茜·斯雷顿告诉路透社记者,“她头部中枪。”

斯雷顿说,另有多名伤员在医院接受治疗,所有伤者伤势严重。

枪手遭擒

据称枪手袭击后企图逃脱,但被人们擒获,眼下遭警方扣押。

美国官员说,联邦调查局和当地执法部门已介入调查。

熟悉这起案件的消息人士告诉美联社

政界声讨

这起袭击事件引发美国政界的声讨。总统贝拉克·奥巴马称袭击是“一场难以形容的悲剧”,“一个自由社会不会允许这种无意义、可怕的暴力行为存在”。

众议院议长约翰·博纳事后发表声明,谴责袭击行为。“我对这针对加布里埃尔·吉福兹议员及其随员的袭击感到震惊。”博

新闻链接 美巴尔的摩市发生枪击事件

据新华社华盛顿1月9日电 美国警方9日说,马里兰州巴尔的摩市一夜总会附近当天发生枪击事件,造成2人死亡,其中有1名警官,另有4人受伤。

巴尔的摩警方发言人古列尔米说,枪击事件发生在9日1时15分左右。警方接到

一名目击者告诉美国有线电视新闻网记者,当时听见大约15声连续枪声。人们发出尖叫,四下逃散。警方和消防员两分钟后赶到现场。

电视画面显示,医护人员抬着担架奔向直升机。

美联社报道,死者包括吉福兹的一名助手、一名联邦法官和一名9岁儿童。

记者,犯罪嫌疑人名叫贾里德·拉夫纳,男,现年22岁。拉夫纳的身份和袭击动机不明。该消息人士没有公开姓名。

袭击发生后,警方封锁了现场。杂货店门口停着警车、消防车以及其他车辆。

纳说,“我们的社会不容忍针对公共官员的暴力行为和威胁。我们为吉福兹议员及其随员和所有伤亡者祈祷。这对我们国家来说是悲痛的一天。”

代表亚利桑那州的参议员约翰·麦凯恩认为,不管是谁发动袭击,不管有什么理由,这是“亚利桑那州的耻辱”。

夜总会发生打斗的报告后出警,随后发生枪击事件。一名33岁的警官在事件中身亡,4名伤者中包括3名妇女和另一名警官。古列尔米没有透露另一名死者的身份。

目前,警方正对这起事件展开调查,尚未逮捕任何嫌疑人。



加布里埃尔·吉福兹资料照片。



枪手贾里德·拉夫纳资料照片。



事发后,奥巴马召开紧急会议。

新闻人物

吉福兹:国会十大希望之星

加布里埃尔·吉福兹现年40岁,民主党众议员。在出任国会众议员前,吉福兹2000年至2005年在亚利桑那州议会任职。

2006年,吉福兹当选国会众议员,先后供职于众议院军事委员会以及科学和技术委员会,去年11月再度连任。在国会任职期间,吉福兹致力于推动移民改革、促进干细胞研究、推动新能源发展、提高最低工资水平。

吉福兹还力促政府加强边境安全、严查移民背景,将亚利桑那州与墨西哥交界的地带打造成安全社区。

去年国会中期选举后,真正透明政治网站将她纳入“国会十大希望之星”,名列第七。

吉福兹的丈夫马克·凯利是美国航天局的一名宇航员,先前三度搭载航天飞机执行任务。(据新华社)

延伸阅读

美近年重大枪击事件

2009年11月5日,美国得克萨斯州胡德堡陆军基地发生一名军官开枪行凶的重大枪击案,造成13人死亡,42人受伤。

2009年4月,纽约宾厄姆顿市中心一家美国公民协会办事处发生枪击案,一名42岁的越南裔男子打死13人后开枪自杀。

2009年3月,一名男子持枪闯入北卡罗来纳州穆尔县迎大基镇一所高级疗养院,当场开枪打死6人并打伤2人。凶手在被警方击伤后被擒。

2009年3月,美国加利福尼亚州北部奥克兰市4名警察当天遭枪击受伤,其中2人伤势严重。

2009年3月,美国亚拉巴马州南部发生一系列枪击事件,至少有10人死亡,其中包括凶手本人。(据新华社)